

巩义市总医院移动PCR方舱实验室启用 日检测量可达20万人次

本报讯(记者杨须 通讯员白 鹏)8月20日20时,经过48小时的攻坚,两个移动PCR(聚合酶链式反应)方舱实验室正式落地巩义市总医院(巩义市人民医院)东300米的露天停车场内,并完成安装调试正式启用,日核酸检测量可达20万人次。

新冠肺炎疫情防控就是和时间赛跑,关键时刻大范围的核酸检测更是争分夺秒。为

提升新冠病毒核酸检测能力,提升医院面对突发事件的应急处置能力,巩义市总医院投入705.6万元,购置河南省内第二个“圣湘生物移动PCR方舱实验室”;成立工作专班,提前疏通场地,以满足方舱安装条件;抽调40名检验骨干人员,组建核酸检测队伍,并进行了严格规范的核酸检测和检验培训。

移动PCR方舱实验室各种仪器设备配备齐全,试剂准备间、标本制备间、扩增分析间等不同区域分区明确,采取单向流动方式,避免污染。与传统PCR实验室相比,移动PCR方舱实验室具有更高的时效性和灵活性,建设周期短、占地面积小、现场需要施工人员少、建成后可以有效缩短样本流转时间、减少工作人员流动范围、独

立性更强、管理方便、可持续运用、安全性强等优点,尤其是对突发或突发传染病时,可随时转运至其他城市地区,快速投入使用。

巩义市总医院移动PCR方舱实验室的启用,能快速响应大规模急性的核酸检测需求,缩短新冠病毒的检测时间,进一步提升医院核酸检测与诊断能力。

责编 秉凤娇

美编 秉凤娇

5

加强疫苗接种 筑牢疫情防线

宝丰县 上门接种解民忧

本报讯“感谢政府对我们残疾人的关怀,村里刚摸底登记,没想到这么快你们就上门给我打疫苗了。有你们在,我们放心。”家住宝丰县大营镇郝沟村的孙兵(化名)高兴地对接新冠病毒疫苗的工作人员说。

由于近期大雨影响造成交通不便,8月22日下午,宝丰县疾控中心主动协调疫苗配送,分别成立了4个流动疫苗接种点小组,为行动不便、居住地偏远的老弱患者提供上门服务,满足全县群众新冠病毒疫苗接种需求。

为了确保接种安全、高效,每个流动接种点配备两名接种医生,急救保障医生、护士各一名,疾控中心工作人员3名;调配接种车、疫苗冷链运输车、救护车各一辆,救护车上配备除颤仪、监护仪等各类仪器和抢救药品。各流动疫苗接种组组长主动与乡镇政府对接,提前摸排肢体残疾、年龄大、行动不便等需要群体的名单,提前预约建档,到群众家中进行接种,既满足了群众的接种需求,又避免了群众前往固定接种点奔波的烦恼。截至8月23日,4个流动接种点共出动各类急救车、救护车、疫苗配送车12台,医务人员、工作人员50余名,已为600余名群众提供了接种服务,全力推进新冠病毒疫苗接种工作。

(杜如红 杨畅飞)



8月23日,在焦作市博爱县清化镇卫生院新冠病毒疫苗接种点,医务人员为该县鸿昌街道下庄村114岁的王占文老人接种疫苗。连日来,博爱县统筹协调各方力量,通过“在接种点设立80岁以上老年人优先接种绿色通道”、“红马甲”全程陪伴、免费领取健康体检卡和康康大礼包、专车接送”等服务措施,推动新冠病毒疫苗接种工作,为维护群众生命健康构筑安全堡垒。

睢县开展“七个一”暖心行动

本报讯(记者赵忠民 通讯员马 雷)近日,睢县积极开展“七个一”暖心行动,关心关爱一线工作人员和隔离人员。

“七个一”暖心行动即购买一份保险,每天打一个暖心电话,每人赠送一个爱心包、发布一封慰问信、制定一份营养菜单、提供“一对一”服务、配备一名心理医生。

在推进疫情防控工作中,“七个一”暖心行动既有力度,又有温度。睢县以无清单、不记名的方式,为全县一线医务人员每人购买一份人身意外险;乡镇党委、政府主要领导每天与集中隔离和居家隔离人员通一次电话,询问他们的

身体和生活情况,帮助解决实际困难,解除隔离人员的后顾之忧;县红十字会为每个隔离人员赠送一个爱心大礼包;发布《致隔离人员的一封信》,鼓励隔离人员克服困难,坚守隔离,守护好本人和家人的健康安全,为睢县抗疫做出积极贡献;在饮食方面专门为集中隔离人员制定了营养菜单,做到肉、蛋、奶、蔬菜、水果等合理搭配,确保营养丰富;对于被集中隔离的产妇,行动不便的老人等特殊需求人员,专门配备了护理人员,提供“一对一”照护服务;采取驻点服务、电话疏导等方式,为隔离人员提供心理咨询服务,安抚隔离人员情绪。

三门峡市湖滨区“五种能力”强基层

本报讯(记者刘岩 通讯员孙凯 何娟 武物浩)8月21日,三门峡市湖滨区卫生健康委要求各单位加强基层建设,提升“五种能力”(常态化疫情防控能力、防汛应急响应处置能力、安全隐患排查能力、发热门诊或哨点监测能力、医养养老服务能力),为人民群众的生命健康保驾护航。

湖滨区卫生健康委要求,各单位要以临战状态抓好疫情防控,压紧压实岗位责任,落细落实防控措施,加大院感防控工作力度,规范操作新冠病毒疫苗接种流程,做好核酸采样工作,坚决筑牢人民群众防护屏障;要提高政治站位,强化责任担当,清醒认识当前防汛的严峻形势,进一步细化防汛措施,扎实做好防汛工作,持续做好隐患排查整治,完善防汛应急预案,落实24小时值班值守制度,备足各类防汛应急物资,为全区顺利度过汛期

做好一切准备工作;要对办公用房、仓库、危房等重点部位,对水电路设施设备、消防设施等重要设备进行细致检查,要查清各方面存在的隐患并及时整改,切实提高对突发事件处置能力,确保卫生健康系统安全生产形势稳定;要严格按照发热门诊规范化标准尽快完成建设工作,强化诊室设备配备和医务人员专业培训,发挥哨点监测作用;老年护理院要对入住老人有“诚心、爱心、耐心、热心、细心”的用心服务,关爱老人的生活、医疗、康复、心理和精神陪伴等一体化的医养结合养老服务;要进一步发挥优势,持续站在为人民群众提供全方位、全周期健康服务的角度,不断加强医养养老服务体系建设,强化多层次、多样化的健康养老服务,要全面落实医养结合、康养产业发展措施,不断提升老年人的获得感、幸福感和安全感。

温县:为接种人群提供中药制剂

本报讯 连日来,温县结合疫苗接种实际,及时调整服务形式,通过为不同的接种人群提供免费预防中药制剂、骨密度检测等措施,全力以赴推进新冠病毒疫苗接种工作。截至8月23日,全县12岁~14岁人群第一剂次接种率达112.21%,15岁~17岁人群第一剂次接种率达106.81%,18岁以上人群第一剂次接种率达95.15%。

通过“大数据、医保服务、免疫规划信息系统”三方信息对比,温县组织公安、医保等部门,

对全县18岁以上人群进行再摸排、再比对,精准掌握疫苗接种实情,查找未接种人员信息,及时分解任务,并下发至各乡镇(街道),持续完善接种工作台账;开展“暖心行动”,组织医疗服务队和家庭签约医生进村入户,为符合条件的老年人免费提供健康体检、政策咨询和交通服务;延长服务时间,全县18个接种点延长服务时间,最大程度地满足不同职业群体的接种需求;创新激励政策,各乡镇(街道)结合自身实际,相继出

合了接种疫苗免费进行血常规检查、送健康小礼包、送生活用品等激励政策,岳村街道卫生院等为不同的接种人群提供免费预防中药制剂、骨密度检测等惠民措施,加快疫苗接种速度;实行“全天在岗督导、一小时一排名”制度,县级领导深入分包乡镇(街道)督导,卫生健康、疾控等部门配合迅速推进;对连续两天排名后三名乡镇(街道)进行约谈,确保严格按照时间节点完成目标任务。(王正勤 侯林峰 朱宝军)

本报讯(记者丁宏伟 通讯员胡志新)连日来,西平县蔡寨乡通过多种途径,压实责任,强化担当,逐门逐户走访排查,全力推进新冠病毒疫苗接种工作。

蔡寨乡把责任细化到根据全乡各村人口数进行任务量分配,并对当天完成情况进行排名,由主要领导亲自抓,包村领导、包村干部协同抓,各村两委干部配合抓,深入各村,逐门逐户走访排查,耐心讲解、劝导、接送群众,做好疫苗接种等工作,确保群众“应接尽接”。

自新冠病毒疫苗接种工作开展以来,蔡寨乡多次召开推进会,动员全乡上下充分认清当前疫情防控形势,切实增强做好疫苗接种工作的责任感和紧迫感,把疫苗接种工作作为当前的头等大事。在接种现场,志愿者们和工作人员合理分工,在咨询、登记、接种、留观等区域开展工作,对前来接种的群众进行信息登记、健康问询、规范接种。

西平县蔡寨乡:逐门逐户走访排查

中牟县“四送一助力”推进疫情防控工作

本报讯(记者李志刚 通讯员薛嘉)8月21日上午,中牟县卫生健康委到青年路社区卫生服务中心开展“四送一助力”专项行动,慰问疫情防控一线医务人员,给他们送去慰问品。

中牟县卫生健康委主动履行社会责任,积极发挥文明单位示范引领作用,将“四送一助力”专项行动与党史学习教育“我为群众办实事”实践活动紧密结合起来,多次与受助单位进行沟通,了解一线医务人员

疫情防控紧缺物资情况,购买了方便面、面包、沙琪玛、八宝粥、水果等生活保障物资,积极开展“四送一助力”专项行动,助力疫情防控。下一步,中牟县卫生健康委将继续开展疫情防控志愿服务工作和“四送一助力”专项行动,将党史学习教育成果真正转化为抓好疫情防控和办好群众实事的实际行动,为打赢疫情防控阻击战做出应有的贡献。

平舆县成立疫情防控心理健康服务专班

本报讯(记者丁宏伟 通讯员王 敏)随着“外防输入”压力逐步增大,为帮助广大人民群众消除焦虑、恐慌,加强疫情常态化防控下的人文关怀和心理关爱,近日,平舆县成立新冠肺炎疫情防控心理健康服务专班。

平舆县依托县中心医院精神卫生专科和县青少年辅导中心专业优势,组建心理救援医疗队、心理援助热线队,成立心理干预专班,开通疫情防控心

理咨询热线和心理咨询微信群,积极开展心理健康教育、心理疏导和危机干预等,普及疫情相关心理行为问题的预防及应对知识。利用广播电视等,推出“新冠肺炎科普知识”等专题;采取设置宣传栏、悬挂宣传条幅、发放宣传资料等方式,围绕疫情动态信息、防控知识普及、卫生行为养成教育等内容,全方位、无死角地开展宣传传教育,提高广大居民的自我心理调适能力。

汝州市坚持防汛防疫“两手抓”

制度,在做好疫情防控的同时,密切关注雨情变化,做好各项安全保障;强化医疗机构防汛准备,要求全市各医疗机构立即成立防汛工作领导小组,制定应急预案,配备沙袋、抽水泵等防汛

物资,避免地下室设备进水、配电箱漏电、危化品泄露等事故发生;加强水电气应急保障,配备发电设备,保障手术室、新生儿监护室等重点部位正常运转;加强防汛抢险医疗救护队伍建设,

成立6支共140人组成的院内防汛抢险救援队,全市应急救援队和120医疗救援队,由120指挥中心统一调配,配置抢险物资,安排救援车辆待命,健全完善全市突发疫情医疗事件应急处理

体制;提前部署汛后消杀工作。为了有效预防和及时控制汛后可能导致的传染病疫情和突发公共卫生事件,汝州市卫生健康委对疾控部门、各医疗卫生机构汛后疫情监测和消杀工作再部署,并做好全市传染病疫情和各类突发公共卫生事件的分析报告工作。

(杜如红 张乐乐)

这里有支“患帮患志愿服务队”

本报记者 陈述明 通讯员 肖平 李亚辉 文/图

“慢点儿,把医务人员头部稍稍抬高!”“高抬,轻放……”在濮阳县人民医院,一个年轻人一面指挥着其他患者家属一起往CT室的检查床上抬医务人员(如图),一面拿来卫生纸。他怕一折腾,医务人员会呕吐。这是发生在濮阳县人民医院CT、B超、核磁、放射科等辅助科室里的感人一幕,这个小伙子是“患帮患志愿服务队”的组织者和发起人。

他叫张永发,今年34岁,是濮阳县子岸镇张河沟村人。他的父亲于今年7月9日突然脑干出血,昏迷不醒,在ICU(重症监护室)接受呼吸机治疗将近50天了。尽管父亲的病情很不乐观,但张永发说,只要父亲有一口气,就要治疗。说话间,张永发的眼圈红了。

问起组织“患帮患志愿服务队”的初衷,张永发说:“疫情来了,每家都剩下一个陪护,做检查需要抬上抬下,一个人不中,我就想着谁家有困难,我都来帮忙。我这样做,其他人看到了,也不会坐视不管,大家就自发形成了一个ICU患者互助组。”这个时候,医院成立了“住院患者服务队”,患者家属也受感染,就像是一股春风,瞬间温暖了大家,这个团队也就从只负责ICU医务人员陪检变成了全院的服务队。哪里有需要,只要接到一个电话,就过去帮忙,现在医院的哪个科室都熟悉。

“一方有难,八方支援。看看郑州和新乡这次洪水,全国的救援队都来了,不分昼夜,不计报酬,无私奉献。作为河南人,都不会无动于衷。”张永发说。

张永发就在医院ICU门口坐着,一看到新来的医务人员或

者需要检查的医务人员就跑去过去帮忙。ICU的医生和护士都认识他,因为父亲病重,他在医院当陪护时间长,尽管叫不来名字,但都脸熟。ICU一名护士下班路过,碰到记者采访张永发,连连夸赞这个小伙子能干,跑前跑后,不嫌脏,不嫌累。

张永发说自己是老小,哥哥姐姐年龄大了,有困难就找年轻人。自己一个人在医院一待就是一个多月,并且以自己的行动感染了一大片。

“患帮患志愿服务队”是濮阳县人民医院三级联网办主任常利华起的名字。

和张永发他们一起忙碌的是濮阳县人民医院“住院患者志愿服务队”的同志。疫情来了,医院减少陪护,一家只能留一个家属,医务人员的检查怎么办?常利华

和濮阳县人民医院回访办主任张瑞民一拍即合,决定发起“住院患者志愿服务队”。很快,各个科室的同志积极响应。这支



由家属和医院职工组成的特殊志愿服务队每天活跃在各个病房,耀眼的“红马甲”成了医院里一道亮丽的风景线。

这支志愿服务队每天活跃在各个病房,耀眼的“红马甲”成了医院里一道亮丽的风景线。